



**Из опыта реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования «Ракитненская базовая школа» Лунинецкого района Брестской области**

**Дата проведения:** 23.11.2023

**Тема:** «Родина моя Беларусь в лицах. В этой красе величавой есть доля труда моего» (о тружениках промышленности и сельского хозяйства)

**Участники проекта:** учащиеся 8, 9 классов

**Приглашенные:** Калютич Сергей Владимирович (тракторист-машинист ОАО «Дворецкий» Лунинецкого района, Брестской области).

23 ноября 2023 года в рамках республиканского информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» состоялась встреча учащихся 8, 9 классов ГУО «Ракитненская базовая школа» с тружеником сельского хозяйства ОАО «Дворецкий» трактористом-машинистом, комбайнёром Калютичем Сергеем Владимировичем.

В ходе встречи гость вкратце рассказал о себе: где родился, учился, служил, немного поведал о своей семье.

Профессии тракториста-машиниста обучался в СПТУ

г. Лунинца. Начинал свою трудовую деятельность в качестве слесаря по направлению в родном колхозе «Россия», который позже переименовали в «Дворецкий» (2003). Молодого, перспективного парня заметили и доверили первый трактор, который он помнит до сих пор. С тех пор его жизнь круто изменилась. Ежедневный кропотливый труд механизатора, забота о семье, гражданский долг, ответственность за порученное дело, терпение и любовь к своему делу закалили характер молодого труженика.



Гость остановился на специфике работы хозяйства «Дворецкий», которое производит натуральную и качественную сельхозпродукцию: молоко, мясо крупного рогатого скота, зерно, корм для с/х животных. С чувством гордости рассказывал о постоянном обновлении и расширении хозяйства. И радуется тому, что с каждым годом ручной труд людей в некоторых сферах сельского хозяйства механизуется. Поведал о профессиях, которые задействованы в процессе хозяйствования. Сам Сергей Владимирович выполняет различные полевые работы, всё зависит от сезонов.

Сельское хозяйство «Дворецкий» постоянно участвует в районных и областных соревнованиях по производству продукции. Это вызывает особый

восторг и гордость за тружеников села, ведь в хозяйстве работают и некоторые родители наших учащихся.

Сергей Владимирович поведал ребятам, что воспитал и обучил много ребят, которые приходили после учёбы на практику. Вот и в этом году взял в команду (на комбайн) ученика, с которым вовремя уборки зерновых они заняли почётное второе место в Брестской области. По случаю его учеником оказался отец учащегося 8 класса Восинского Эдварда. Мальчик с восхищением слушал рассказ гостя и гордился тем, что и его отец внёс не малый вклад в достояние нашей Родины.

Искренний рассказ Сергея Владимировича покорила сердца ребят, и они стали активно включаться в беседу. Вопросы задавали разные, из которых стало ясно, что гость состоялся в профессии механизатора, постоянно добивается больших успехов в труде, о



чём свидетельствуют многочисленные дипломы и грамоты. Он никогда не пожалел, что выбрал эту профессию. Профессию, где тяжёлый труд механизатора от зори до зори в битве за будущий урожай даёт свои результаты. Результаты радости и спокойствия, которые дополняет ждущая дома семья.

Диалог получился познавательным и конструктивным. Сергей Владимирович приверженец активных гражданских позиций, нравственных идеалов, патриот своей Родины, что характеризует его как одного из лучших земляков нашей малой



родины. Живущим на селе ребятам и так не мало известно о трудовых сельских буднях, но всё же вопрос о профессиях занятых в сфере сельского хозяйства стал актуален для будущих выпускников, которые уже сейчас задумываются о выборе будущей профессии. Гость подробно ответил на интересующие учащихся вопросы.

Эта встреча вызвала у ребят восторг за земляка, чувства гордости за свою малую Родину и за своих родителей, которые плодотворно работают на земле, вкладывают свой труд в процветание своей семьи, нашего района, области, страны. В этой красе величавой есть доля и труда Калютича Сергея Владимировича.

*Автор: Туркевич Елена Викторовна, классный руководитель 8 класса  
ГУО «Ракитненская базовая школа»  
Телефон: 8 (01647) 3-32-74, e-mail: [rakitno@lulinec.edu.by](mailto:rakitno@lulinec.edu.by)*